

# НА ЛЕНИНСКОМ ПУТИ

Орган политотдела и рабочкома совхоза "Заря" Титовского р-на

Пролетарии всех стран, следите!

№ 40  
(360)  
7  
АВГУСТА  
1938 г.

## Японская военщина продолжает свои провокации

29 июля с. г., в 16 часов, севернее высоты у озера Хасан, на которую, как известно, японское правительство недавно предъявило не обоснованные претензии, два японо-манчжурских отряда перешли советскую границу и попытались овладеть высотой, расположенной в двух километрах севернее названной высоты у озера Хасан.

В результате принятых нашей пограничной охраной мер японо-манчжуры были полностью выброшены с советской территории. С обоих сторон имеются убитые и раненые.

Немедленно по получении известий об этом в Москве, поверенному в делах в Токио было дано поручение заявить японскому правительству решительный протест против этих новых провокаций японо-манчжурской военщины, потребовать примерного наказания виновных и предупредить японское правительство о том, что советское правительство возлагает на него всю ответственность за последствия этих действий его органов в Манчжурии.

После того, как 29 июля японский отряд был сброшен с захваченной им высоты Безымянной, японцы сосредоточили войска численностью до одной дивизии против высоты Заозерная (Чанкуфын), находящейся на советской территории.

31 июля ночью, в 3 часа, японские войска, под прикрытием артиллерии, внезапно напали на советскую пограничную заставу, оттеснив ее от высоты Заозерной. Одновременно японская артиллерия начала обстреливать близлежащих высот и проходящих за ними проселочной дороги, чтобы помешать подходу советских подкреплений. При содействии артиллерии японской не удалось продвинуться вглубь советской территории до четырех километров. Через несколько часов подошедшими советскими регулярными частями японские войска были выбиты из пределов советской территории.

С обеих сторон имеются раненые и убитые. Число убитых и раненых у японцев достигает до 400 человек. Японцами оставлены на советской территории 5 орудий, 14 пулеметов и 157 винтовок с патронами. На советской стороне раненых 55, убитых 13. Кроме того, подбиты один советский танк и одно орудие. Предполагается, что в руки японцев попал один советский летчик, спустившийся на парашютом с последствиями. (ТАСС).

Хвастливые японские самураи пытаются осквернить своим грязным сапогом наши священные дальневосточные рубежи. Не быть этому никогда! Наши нивы, наши села и города, наши фабрики и заводы недоступны. Их защищает непобедимая Красная Армия, оснащенная самой передовой новейшей техникой.

(Из передовой. „Советская Сибирь“ № 178).

## Иностранные печати о японских проводакциях на советской границе США

Нью-Йорк, 3 августа.  
(ТАСС).

Американская печать широко комментирует события на советско-манчжурской границе. Печать газетного обединения „Скрипс Говард“ пишет: „Для нас было понятно, что Япония намерена вести войну с СССР в будущем, но почему теперь, когда Япония завязла в Китае, она решается на такой шаг, — это объяснять трудно. Ясно, что Япония выбрала неподходящий момент. Возможно, что это шаг отчаяния“.

„Геральд трибюн“, считает, что Япония, вероятно, хочет путем провокации завладеть весьма важным в стратегическом отношении заливом Посьет, но не понятно, почему она выбрала для этого настоящий весьма неблагоприятный для нее момент. „Япония“, пишет газета, — никак не может разделаться с Китаем, потому что она встретилась с противником, которого она в свое время недооценила. Почему же при этих обстоятельствах японский генеральный штаб решается вступить в конфликт с прекрасно вооруженной Дальневосточной советской армией? Мы пока отказываемся строить какие-либо предположения: является ли это действительным сумасшествием или только попыткой симулировать сумасшествие“.

### Испания

Барселона, 3 августа.  
(ТАСС).

Полученное здесь сообщение о провокациях японцев на советско-манчжурской границе встречено с громадным возмущением. Решительная позиция Советского Союза, направленная к тому, чтобы дать энергичный отпор японским провокаторам, произвела огромное впечатление. Барселонская и мадридская печать отводит большее место сообщениям о положении на советско-манчжурской границе. Все газеты отзываются с большой похвалой о твердости и спокойствии, проявленных со стороны СССР.

## НА СТРАЖЕ НАШИХ ГРАНИЦ СТОИТ ВЕСЬ НАРОД!

## НИ ОДНОЙ ПЯДИ СОВЕТСКОЙ ЗЕМЛИ НЕ ОТДАДИМ НИКОМУ

Из резолюции митинга рабочих полеводческой бригады № 2 свиносовхоза „Заря“

Заслушав сообщение о наглом нападении японской военщины на наши Дальневосточные границы, мы рабочие и служащие полеводческой бригады № 2 совхоза „Заря“ заявляем: Воспитанные нашей любимой партией Ленина—Сталина, сплоченные воедино, в нужную минуту готовы выступить на защиту наших границ и дадим ни одной пяди своей земли японским самураям. Затевая войну империалисты просчитываются. Сейчас мы заняты мирным трудом—крепим оборону нашей великой родины. В ответ на наглые нападки врагов—мы еще большими победами ознаменуем стахановские методы работы, образцово организуем уборку урожая в срок и без потерь.

По поручению рабочих полеводческой бригады № 2  
**Баяндин**

## ВРАГ ВСТРЕТИТ СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ ОТПОР

Из резолюции собрания рабочих и служащих фермы № 1 и бригады № 4 свиносовхоза „Заря“

Заслушав сообщение о наглом нападении японской военщины на нашу дальневосточную границу, мы рабочие и служащие фермы № 1 и бригады № 4 заявляем:

Японские фашисты просчитались!

Весь советский народ, тесно сплоченный под славным знаменем нашей любимой партии Ленина—Сталина, готов в любую минуту встать на защиту священных и неприкосненных границ страны победившего социализма.

Мы шлем пламенный привет героическим бойцам Краснознаменной Дальневосточной Красной Армии и заверяем, что мы, как и весь советский народ, по первому зову партии и правительства встанем с оружием в руках на защиту своей родины.

Сегодня мы работаем на полях и в животноводстве, но если враг нападет, мы перейдем на боевые корабли, самолеты, танки и будем громить врага с неба, с моря и с суши, чтобы навсегда отбить у фашистских агрессоров охоту совать свое свинное рыло в наш советский огород. Будем бить врага там, откуда он придет, будем бить до полного уничтожения.

Сейчас мы заняты мирным социалистическим трудом. Стахановской работой будем крепить оборону нашей великой родины. Все как один, вступим в члены ОСОАвиахима. Закончим уборку урожая в срок и с наименьшими потерями.

По поручению собрания:  
**Антушин, Горщерун  
Снударинов.**

## Соревнование комбайнеров

### Дадим 500 гектаров на камбайн

Мы комбайнеры агрегата № 2 в целях досрочной и доброкачественной уборки урожая 1938 года, в борьбе за высокий урожай 7—8 миллиардов пудов зерна, берем на себя ниже следующие обязательства:

Мы, комбайнер Одинцов, пом комбайнеру Королев, тракторист Бугров, берем обязательство убрать за сезон 1938 г. 500 гектар с хорошим качеством уборки урожая и ежедневно убирать не

менее 25 га.

Вести хороший учет зерна и наблюдение за хранением его.

2. Комбайн после уборки здать в хорошем состоянии.

3. К началу уборочной кампании окончить техучебу на хорошо.

4. Съэкономить горючего 10 проц.

Вызов агрегата Гребенюка принимаем полностью.

Комбайнер **Одинцов**.

Помощник **Королев**.

Тракторист **Бугров**.

### Убирать 25 гектаров в смену

Мы комбайнеры агрегата № 6, принимаем вызов агрегата № 5 комбайнер Арутюхина, пом. комбайнер Кравченко. Обязуемся убирать в 1938 году ежедневно по 20—25 га. и за весь сезон убрать 500 га.

После уборочной сдать комбайн в хорошем состоянии.

Съэкономить горючего 10 проц.

В ответ на решение правительства, берем обязательство:

1. Бороться с потерями.

2. Следить за хранением зерна.

Комбайнер **Ильиных**.

Пом. комбайнер

**Борзенко**.

### Стахановцы сеноуборки

В момент сеноуборочной кампании в полеводческой бригаде № 2 образцы высокой производительности труда на косьбе сена сенокосильной и также на метке показали следующие твориши: Конев Степан скашивал по 4—5 га, при норме 3,5. Чуйков И., Ушаков П., Артемов С. на метке сена давали по 25 тонн, при норме 12 тонн.

На копке силосных ям тт. Ушаков П., Голубев Ф., Артемов С. и лоса. На ряду с этим в

Иванов П. дал хорошие показатели, вместе задания выполнять 4 кб. они давали по 7 кб.

На период хлебоуборочных работ эти твориши взяли на себя обязательства выполнять работы на 200 проц. с хорошим качеством.

Домохозяйки тт. Ушакова Е., Ушакова М., Уфимцева Е. обязуются на вязке снопов выполнить задание на 150 проц. и без потерь колоса. На ряду с этим в

бригаде имеются люди, которые не хотят работать на полеводстве, как Кульгавцева, Прокурина, и Титова М.

Убрать урожай в ежетные сроки и без потерь — это значит еще сильнее укрепить наш совхоз, обеспечить трудящимся еще более радостную, счастливую и захватывающую жизнь. Это значит еще больше увеличить богатство, могущество и крепость нашей матери-родины.

**Голубев.**

### К ХЛЕБОУБОРКЕ ЕЩЕ НЕ ГТОВЫ

В связи с наступлением хлебоуборочной кампании все бригады должны быть полностью подготовлены, как в ремонте уборочных машин, так и создании бытовых условий. В некоторых бригадах есть большие недостатки подготовки к хлебоуборке.

Во 2-й полеводческой бригаде нехватает 4 лошадей. При полном ходе работ комбайны будут иметь простои, зерно нечем отвозить от комбайнов, нехватает ящиков, мешков, нет плац, лопат, ве-

сов и клейтона. В бригаде нехватает рабочих а также нет весовиков за исключением одного. Из уборочных машин нет совсем сноповязалки.

Квартиры в бригаде требуют ремонта, и некоторые рабочие не имеют квартир. Установленное радио в бригаде совершенно неработает. Нет художественной литературы.

Пред. рабочкома тов. Баяндин должен позаботиться дать специалиста исправить радио. Прикреплен-

ный Писарев ни разу не был в бригаде. Заключенные соц договора не проводятся. По проверке соц договора заключенного с 1-й полеводческой бригадой, выдвинута комиссия в составе: Мешкова и Ушаковой Елизаветы — они его не проверяли.

Бригадир бригады № 2 Мешков должен не медля ни минуты полностью подготовить бригаду к хлебоуборке.

Бригада рабкоров:  
**Бринев, Шамодедов, Голубев.**

Райлито 130

Тип. политотдела совхоза „Заря“

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

#### БУДЕМ ЕЩЕ ЛУЧШЕ ИЗУЧАТЬ ИСТОРИЮ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

Ознакомившись с материалом, посвященным 35-летию II-го съезда партии, мы коммунисты Прасолов Ф. С., Ходаковский П. А., Мамонов Г. М., а также сочувствующий Зотов Ал., берем обязательство еще

лучше изучать историю Большевистской партии. Сейчас мы сделали задачи за 2-ю тему и приступили к изучению 3-й темы.

Изучая историю ВКП(б) мы тем самым повышаем свой идеино-политический уровень и овладеваем методами большевизма.

Два месяца подряд мы, как руководители откормочных ферм сумели правильно организо-

вать социалистическое соревнование, охватив всех рабочих; на основе чего мы умножили ряды стахановцев и ударников. В дальнейшем берем обязательство за 2-е полугодие выполнить планы привеса и обеспечить 100 проц. выполнение плана мясосдачи государству.

На лучшее посещение занятий, усвоение материала и организации производственных показателей — вызываем на соцсоревнование тт. Богданова И. Н., Печерина, Скударнова, Короваева, Мясникова. Подписи: **Ходаковский, Прасолов, Мамонов, Зотов.**

### В стороне от рабочих строителей

Во время поездки Крупского на строительство свинарников он дал обещание рабочим организовать общественное питание, так как рабочим приходится носить из дома пищу. Но досих пор ничего не слыхать про столовую.

Руководитель строительства тов. Горячих ма-

ло заботится о рабочих и о строительстве. В логу на 2-й ферме нет моста. Часто по колено тонут рабочие, а строительством моста никто не занимается.

На строительстве уже 3-й день не вывешиваются показатели ежедневных работ.

**Чернов.**

### САМОВОЛЬНЫЕ НАЦЕНКИ

На 4-й полеводческой бригаде повар Майорова совершенно ничего не делает, когда надо было открыть столовую с 20 июля, но Майорова базируясь тем, что нет продуктов, до сих пор не открыла столовую.

Майорова однажды привезла лук с центральной усадьбы, который стоит всего 40 коп. кг., а она продала по 2 рубля кг.

Т. Крупскому надо принять меры с Майоровой и заставить открыть столовую на 4-й полеводческой бригаде.

**Рабкор.**

Редактор ДЕНИНГ.



На рис.: Приемка зерна нового урожая из бункера уборочного агрегата № 1.  
Рис. с фото Ф. Шевцова (Союзфото) „Прессклише“.

Тир. 400 экз.